
UNIDAD OPERATIVA DE CONTRATACIONES (UOC)

UOC N° 16/2025

Fernando de la Mora, 28 de marzo de 2025

Señor
Dr. Agustín Encina Pérez
Dirección Nacional de Contrataciones Públicas
Presente

Me dirijo respetuosamente a Usted en el marco de la Licitación Pública Nacional **"Seguro Médico para Funcionarios de Planta y Unidad Técnica de Gabinete Social del Ministerio de Desarrollo Social - Plurianual"** con ID. N° 464.212.

Al respecto esta Convocante realiza las aclaraciones y respuestas pertinentes en relación a los puntos observados en la retención electrónica a la presente convocatoria:

Observación N° 1: CONDICIONES EN CUANTO A LA EXPERIENCIA

1. Requisitos de Participación y Criterios de Evaluación:

El requisito podría resultar limitante/excluyente

Verificado el PBC/Carta de invitación, observamos que el criterio respecto a la experiencia podría resultar limitante/excluyente al requerir lo siguiente: 2. Demostrar la capacidad y experiencia de haber suministrado los servicios de Medicina Prepaga, como proveedor y en forma satisfactoria, para lo cual se considerarán cartas de referencia, certificados o constancias acompañados de sus contratos respectivos, a fin de constatar que los servicios fueron prestados sin objeciones por parte del cliente, en los últimos tres (3) años (2022- 2023-2024), de los cuales por lo menos 2 (dos) deben ser de clientes corporativos, empresas públicas y/o privadas, y cuya cantidad de titulares deberá ser igual o superior a quinientos (500) para cada contrato finalizado.//La experiencia mínima en la prestación de servicios de medicina prepaga. deberá ser de 10 (diez) años.

Respuesta: Al respecto, para esta Convocante resulta fundamental que los potenciales oferentes presenten experiencia en contratos ya ejecutados de forma satisfactoria, presentando las siguientes evidencias: cartas de referencia, certificados o constancias; demostrando de esta manera que, las empresas aseguradoras no se encuentran impugnadas, sancionadas o que tengan incumplimientos con otros contratos para el presente objeto de convocatoria buscando garantizar la prestación del servicio, conforme a los requerimientos detallados en las bases concursales.

Observación N° 2: CARGAS DE DATOS DEL LLAMADO

1. Datos de Licitación

Inconsistencia de datos

Se verifica que en algunos documentos el nombre del llamado no corresponde. Se solicita subsanar

Comentario: Consultamos si correspondería la presentación indicada en la planilla de precios del SICP (evento)

Respuesta: Referente a la presentación indicada en la planilla de precios del SICP, se aclara que corresponde (evento) conforme a la modalidad planteada de contrato abierto por monto mínimo y máximo de acuerdo a la naturaleza de la contratación.

2. Datos del SICP

Precios Referenciales

Los precios referenciales cargados en el SICP no se ajustan al Dictamen de precios remitido, se solicita su adecuación.

Comentario: El precio unitario referencial que han cargado en la planilla de precios del SICP (₡ 16.800.000) difiere del precio unitario establecido en la planilla de comparación del precios que forma parte del dictamen de estimación de costo (₡ 700.000), Teniendo en cuenta los datos indicados en la planilla de precios del SICP y en la nota de descargo, consultamos ¿cómo quedaría en el supuesto de las bajas e inclusiones, considerando que el precio unitario no se puede modificar y solicitan la cotización por todo el periodo de vigencia del contrato ? (ejemplo: si un funcionario renuncia o es dado de baja durante la ejecución del contrato de qué manera lo desvincularían del servicio si contemplan un precio unitario por toda la duración del contrato y conforme a la normativa no puede ser modificado el precio unitario en ningún caso).

Abg. Jessica Itala Grance
Directora - DUOC
Ministerio de Desarrollo Social

UNIDAD OPERATIVA DE CONTRATACIONES (UOC)

Respuesta: Se adjuntan Dictamen de Estimación de Precios de Referencia UOC y su Anexo Planilla de Análisis de Precios Referenciales, conforme a la modalidad de contrato abierto por monto mínimo y máximo. Asimismo, se adecua el monto referencial en el SICP.

3. Documentos del SICP

Prohibición de Servicios/bienes

Atendiendo al objeto del llamado/items que lo componen, se recuerda la prohibición prevista en la Ley de Presupuesto/Decreto reglamentario, donde se indica que no podrán realizarse llamados y adjudicaciones para el bien/servicio pretendido.

Comentario: Considerando el descargo de la convocante, se consulta si las personas que conforman la Unidad Técnica de Gabinete Social forman parte de los funcionarios del Ministerio de Desarrollo Social?, o en su defecto cual sería el vínculo jurídico existente entre el MDS y los integrantes de la Unidad Técnica de Gabinete Social?, Se recuerda a la convocante lo establecido en el art. 219 de la Ley de PGN N° 7408/24 en concordancia con el art. 475 del Decreto Reglamentario de la Ley de PGN N° 3248/2025 (En el marco de lo dispuesto en la Ley N° 6622/2020, los OEE, no podrán contratar o autorizar pagos en concepto de seguro médico privado y/o medicina prepaga para su máxima autoridad o titular y para los miembros de sus órganos colegiados, incluidos los de elección popular.)

Respuesta: El Ministerio de Desarrollo Social pretende incluir a los funcionarios públicos de la Unidad Técnica del Gabinete Social, nombrados o contratados en el presente procedimiento conforme se establece en las bases de la contratación. Asimismo, se aclara que dichos funcionarios no se tratan de asesores de la Presidencia, sino funcionarios que prestan servicios en la Unidad Técnica del Gabinete Social y, que se encuentran incluidos al Anexo de Remuneraciones del Personal del Ministerio de Desarrollo Social a través del Decreto N° 1092/2024 DE PRESUPUESTOS DE GASTOS Y ANEXOS DEL PERSONAL, que establece la transferencia de créditos presupuestarios de la Presidencia de la República (Gabinete Social) al Ministerio de Desarrollo Social. Y, en su artículo 532 establece *"Apruébase la modificación del anexo de remuneraciones del personal, que afectará al Presupuesto de la Presidencia de la República (Gabinete Social) y del Ministerio de Desarrollo Social, conforme al anexo que forma parte de este Decreto."* Se adjunta evidencia mencionada

Precios Referenciales

Se solicita remitir los documentos respaldatorios, conforme lo requiere la reglamentación vigente.

Comentario: Los precios unitarios que figuran en los contratos que han adjuntado como documentos respaldatorios de estimación de costo difieren de los montos que han indicado en la planilla de comparación de precios.

Respuesta: Se adjuntan los documentos respaldatorios correspondientes, conforme al Dictamen de Estimación de Precios de Referencia UOC y su Anexo Planilla de Análisis de Precios Referenciales.

Por lo expuesto, solicitamos respetuosamente dar continuidad al presente proceso a fin de satisfacer las necesidades de la Institución.

Atentamente.



[Handwritten signature]
Abg. Jessica Ana Belén Irala Grance, Directora
Unidad Operativa de Contrataciones.
Ministerio de Desarrollo Social